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Z domova 
 
Robert Fico rokoval s Vladimirom 
Putinom. Ruský prezident počas 
utorkového stretnutia so slovenskými 
premiérom ocenil nezávislú 
zahraničnú politiku Bratislavy, podľa 
TASR diskutovali aj o Ukrajine. 
 
Okresný súd Trenčin vzal do väzby 
obvineného v prípade vraždy 20-ročnej 
tehotnej ženy a postrelenia jej 38-
ročného partnera v Partizánskom. 
Podľa portálu noviny.sk sa k činu 20-
ročný páchateľ priznal, ale na súde 
nevypovedal. 
 
V Beline pri Fiľakove zaznamenali nové 
ohnisko žltačky. Regionálny úrad 
verejného zdravotníctva v Lučenci na 
svojej stránke uviedol, že celkovo 
evidujú deväť nových prípadov 
v rámci šiestich ohnísk vírusovej 
hepatitídy typu A. 
 
Vlaky z Banskej Bystrice budú končiť na 
stanici Bratislava Nové Mesto. Odklon 
z dôvodu výlukových prác na hlavnej 
stanici sa bude týkať rýchlikov Urpín 
a potrvá do 28. októbra, informovali 
Aktuality.sk. 
 
Najstaršia obyvateľka Popradu oslávila 
103 rokov. Anna Pazúrová sa narodila 
31. augusta 1922 v Bobovišti, pracovala 
na pošte a telekomunikáciách, 
venovala sa pečeniu a vyšívaniu, ako 
uviedlo mesto na sociálnej sieti. 
 
Banskobystrický mariánsky stĺp je 
v zlom stave, schodisko pod 
barokovou kartušou od Kapitulskej 
ulice muselo mesto ohradiť. Napriek 
nejasnému vlastníctvu zadalo 
objednávku na znalecké posúdenie, 
podľa portálu MY Bystrica chce 
požiadať ministerstvo kultúry 
o dotáciu na obnovu monumentu 
z roku 1719. 
 
Biedronka pokračuje v expanzii. 
Diskontný reťazec podľa Aktualít.sk 
mieni otvoriť dvanásť nových 
prevádzok prevažne v okolí Bratislavy, 
ale aj v Žiline, Leviciach či Revúcej. 

Zosuv pôdy v Sudáne 
prežil jediný človek 

 

Zo sveta 
 
Andrej Babiš sa stal terčom útoku počas 
pondelkového stretnutia s voličmi. 
Predsedu českého hnutia ANO udrel 
64-ročný muž barlou po hlave. 
Politika ošetrili v nemocnici, útočník 
čin vo vyjadrení pre TV Nova 
oľutoval a označil za skrat. 
 
Francúzsko vydalo zatykače na Bašára 
Asada a šiestich sýrskych 
funkcionárov zodpovedných za 
bombardovanie mesta Homs, pri 
ktorom v roku 2012 zahynuli dvaja 
novinári, uviedla agentúra Reuters. 
Asad sa po úteku zo Sýrie ukrýva 
v Rusku. 
 
Počet obetí nedeľného zemetrasenia 
v Afganistane vzrástol na 1 411 osôb. 
Zranených evidovali 3 124 ľudí, než 
Talibanom ovládanú krajinu zasiahli 
v utorok druhé otrasy s magnitúdou 
5,5, píše The Guardian. 
 
V Srbsku pokračujú protesty aj po 
desiatich mesiacoch od tragédie z 1. 
novembra 2024, kedy sa na železničnej 
stanici v Novom Sade zrútil betónový 
prístrešok, ktorý zabil 16 ľudí, 
pripomenul Balkan Insight. 
 
Burkina Faso legislatívne zakotvila 
zákaz homosexuality. Junta v krajine 
odobrila zákon, na základe ktorého 
môže byť náklonnosť k rovnakému 
pohlaviu potrestaná aj odňatím 
slobody na päť rokov, napísala stanica 
France 24. Homosexualita je nelegálna 
až v troch desiatkach afrických štátov. 
 
Kim Čong-un pricestoval do Pekingu na 
oslavy 80. výročia konca druhej 
svetovej vojny obrneným vlakom 
s dcérou Kim Ču-e. Vlak má mať 
podľa BBC desiatky vozňov 
a prémiovú kuchyňu, ale aj vysokú 
hmotnosť, ktorá ho spomaľuje. 
 
Na londýnskom letisku Heathrow zatkli 
Grahama Linehana. 57-ročný írsky 
scenárista publikoval príspevky 
kritizujúce transrodovú ideológiu. 
Tie majú byť dôvodom jeho 
zadržania. Neprimeraný zásah piatich 
policajtov mu spôsobil náhle zvýšenie 
tlaku a musel byť hospitalizovaný, ako 
informoval The Guardian. 

Oblasť Dárfúr v západnom Sudáne 
v nedeľu zasiahol veľký zosuv pôdy 
ako následok prudkých dažďov. 
V regióne sužovanom dva roky 
trvajúcou občianskou vojnou 
a humanitárnou krízou živel úplne 
zničil dedinu Tarasin v horskej 
oblasti Marra. 
 
Sudánske oslobodzovacie hnutie 
podľa BBC informovalo, že zahynúť 
mohlo viac ako tisíc ľudí ukrývajúcich 
sa v horách pred pretrvávajúcimi 
bojmi medzi armádou Sudánu a 
Silami rýchlej podpory. SUMMAR 
o konflikte písal 15. apríla. 
 
Hnutie zároveň vyzvalo Organizáciu 
spojených národov, aby pomohla s 
vyslobodzovaním tiel obetí. OSN 
neskôr potvrdila, že obetí sú stovky.  
 
Server Fox News doplnil, že pre 
aktuálny stav v regióne nie je možné 
údaje nezávisle overiť. 

Spomedzi odhadovaných 300 až 1000 
obetí sa nasadeným tímom v priebehu 
utorka podarilo vyslobodiť len deväť 
tiel z dôvodu nedostatku zdrojov, 
napísala agentúra AP. 
Vyslobodzovacie práce podľa The 
Washington Post komplikuje aj 
počasie. 
 
Zasiahnutá dedina Tarasin sa 
nachádzala v nadmorskej výške 
prevyšujúcej 3-tisíc metrov a podľa 
miestnych bola prístupná len pešo 
alebo na osloch. Viacerí tragédiu 
opísali ako náhle zmiznutie dediny 
a jej obyvateľov. 
 
Východoafrický Sudán trápi od apríla 
2023 ozbrojený konflikt medzi 
štátnou armádou a Silami rýchlej 
podpory, ktorý spôsobil masívnu 
humanitárnu krízu a nútenú migráciu 
miliónov obyvateľov. Sudánske 
oslobodzovacie hnutie v ňom pôsobí 
neutrálne. 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 
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inzercia@summar.sk 
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Stojí za prečítanie:  
Šialené nápady 

 
Publikácia amerického fyzika 
a autora Safiho Bahcalla s podtitulom 
Ako rozvíjať šialené myšlienky, ktoré 
vyhrávajú vojny, liečia choroby 
a premieňajú odvetvia predstavuje 
príklad balansu na hranici modernej 
a odbornej literatúry. 
 
Kniha vydaná v slovenskom jazyku 
v roku 2021 na svojich 368 stranách 
ponúka hutne, no pútavo podané 
príbehy, na ktorých Bahcall postupne 
stavia svoje myšlienky. Niektoré 
pasáže Šialených nápadov majú nádych 
populárne spracovaného dejepisu. 
 
Je vhodné poznamenať, že v knihe sa 
intezívne premieta Bahcallov záujem 
o svet vedy a obchodu. Mnohé 
kapitoly obsahujú početné odborné či 
dokonca autorom vymyslené 
pomenovania, ktoré nútia čitateľa 
spomaliť a venovať riadkom plnú 
pozornosť. 
 
A hoci vybrané state Šialených 
nápadov vyžadujú na tento žáner 
nadpriemernú, ba až neobvyklú 
dávku koncentrácie, celkovo kniha 
pôsobí uceleným a zrozumiteľným 
dojmom a pojmami pretkané texty 
dopĺňajú vysvetľujúce i humorné 
ilustrácie. 
 
Dielo Safiho Bahcalla sa všeobecne 
radí medzi rozvojovú literatúru, no 
rozhodne má bližšie k odborným 
publikáciám než typickým príkladom 
motivačných kníh. Vyžaduje veľa 
sústredenia, no odovzdáva veľký 
objem cenných informácií. 
 
Oslabenú ľahkosť textu Bahcall 
kompenzuje výborným záverečným 
zhrnutím, ktoré pomôže čitateľovi 
osviežiť spomienky aj na prvé časti 
knihy, no stále platí, že Šialené 
nápady ocenia najviac milovníci vedy 
alebo pracovníci z oblasti 
manažmentu. 
 
Celkové hodnotenie: 7,5/10 
 
• Martin Minka 
 

 

Do tretice všetko dobré 
 
SUMMAR si počas letných mesiacov 
doprial naoko slušnú dávku voľna. Aj 
po druhom reštarte systému stopa 
vydaní vychladla a august zostal bez 
kontaktu s čitateľmi. Ako vždy, tak 
i teraz platí, že sa žiadne koktejlové 
voľno na pláži nekonalo. 
 
August bol plodný na riešenia 
problémov, ktoré nás zamestnávali 
niekoľko mesiacov. A keďže by ich 
zoznam bol zbytočne dlhý a pre 
bežného čitateľa viac ako 
nezaujímavý, predstavíme vám len 
zmeny najviditeľnejšie a tie, na ktoré 
sme osobitne hrdí. 
 
Hlavička internetovej stránky 
funguje naprieč všetkými 
podstránkami a vždy vráti čitateľa na 
domovskú stránku. Dátum v hlavičke 
sa podarilo opraviť a redakcia 
upustila od zobrazovania menín, 
ktoré zostane exkluzívnym prvkom 
newslettera. 
 
Pribudli tiež dlho plánované sekcie 
vyzývajúce čitateľov i nových 
návštevníkov, aby dobrovoľne 
prispeli na činnosť denníka 
SUMMAR, prihlásili sa na odber 
newslettera a upozornili na tlačové 
chyby. Úpravami prešla aj podstránka 
O projekte. 
 
Sériu zlepšení zavŕšilo premiestnenie 
obsahu stránky, ktorý sa odteraz 
nachádza priamo na doméne 
summar.sk a nie 
summar.sk/WordPress, čo si mohli 
všimnúť niektorí čitatelia a táto 
chyba uberala na profesionálnom 
imidži stránky. 
 
Po štyroch mesiacoch zdokonaľovaní, 
zlepšovaní a opráv môžeme spokojne 
prehlásiť, že SUMMAR je hotový po 
všetkých stránkach a môže sa stať 
rovnocenným súperom v boji 
o čitateľa. Či sa osvedčí, to ukáže len 
čas. 
 
Ďakujeme vám za prejavenú trpezlivosť 
a priazeň. Prajeme vám i sebe nový 
týždeň plný vytrvalosti! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Vo veku 73 rokov zomrel v pondelok 
Graham Greene, indiánsky herec 
z Kanady známy z filmov Tanec 
s vlkmi či Zelená míľa, ako uviedol 
magazín New York Post. 
 
Od 5. septembra prichádza do 
amerických kín kreslený film o Ježišovi 
s názvom Svetlo sveta. Dielo 
spoločnosti The Salvation Poem 
Foundation rozpráva príbeh 
pôsobenia Mesiáša z pohľadu 
mladého učeníka Jána, spresnila 
CNA. 
 
Divadlo Astorka Korzo'90 otvorí sezónu 
inscenáciou Váhavec, grotesknej 
komédie izraelského autora 
Chanocha Levina. Na bratislavskom 
pódiu sa v hlavnej úlohe predstaví 
Lukáš Latinák, priblížila TASR. 

 

Kresťanstvo 
 
Africkým štátom Sierra Leone otriasla 
vražda kňaza. Augustine Dauda 
Amadu, farár v Keneme, bol 
dobodaný vo svojom dome 
neznámymi páchateľmi v noci 30. 
augusta, píše CNA. Motív nateraz nie 
je známy. 
 
V Stredozemnom mori vyčistili sochu 
Ježiša Krista, ktorá sa ako pocta 
zosnulým potápačom nachádza 17 
metrov pod hladinou vôd pri 
talianskom San Fruttuoso od roku 
1954, informovala agentúra AP. 
 
Skalicu čakajú Loretánske dni. Tradičná 
duchovná obnova spojená s mestom 
od roku 2000 sa uskutoční od 3. do 8. 
septembra a jej hosťami budú kňazi 
pochádzajúci zo Skalice, priblížila TK 
KBS. 

 

Veda & technika 
 
Archeológovia v Peru objavili 
viacfarebný priestorový zdobený múr, 
ktorého vek podľa The Guardian 
odhadujú na štyritisíc rokov. Objav 
má potenciál zmeniť doterajší náhľad 
vedcov na prvotné civilizácie v Južnej 
Amerike. 
 
Až 30 percent majiteľov iPhone v USA je 
ochotná vymeniť svoj smartfón za 
skladací model Samsung či Google, ak 
Apple nepredstaví vlastný model do 
roku 2026, ukázal prieskum, ako 
uviedla Phone Arena. 
 
Železnice Slovenskej republiky pracujú 
na zlepšení pokrytia tratí 5G sieťou 
v spolupráci s operátormi, napísal 
Štandard. Modernizáciu Wi-Fi 
pripojenia vo vlakoch si však 
zabezpečujú dopravcovia ako 
Železničná spoločnosť Slovensko. 

 

Šport 
 
Manchester City získal Gianluigiho 
Donnarummu, napísala stanica ESPN. 
Anglický futbalový tím vykúpil 
talianskeho brankára z francúzskeho 
Paríža St. Germain za 30 miliónov 
libier, teda takmer 35 miliónov eur. 
 
Vo veku 75 rokov zomrel v pondelok Joe 
Bugner, informoval The New York 
Times. Britský boxer maďarského 
pôvodu a niekdajší vyzývateľ 
Muhammada Aliho patril v 70. 
rokoch 20. storočia medzi špičku 
svetového boxu. 
 
Alexander Isak prestúpil do Liverpool 
FC, za 25-ročného švédskeho 
futbalistu zaplatili podľa BBC tímu 
Newcastle United v prepočte viac ako 
143 miliónov eur. 
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